
дотримувати їх (п. 4 розділу ІІ) брати участь у практичних тренуваннях – не рідше разу 
на півроку (п. 1 розділу ІХ) проходити навчання, протипожежний інструктаж і 
перевірку знань з питань пожежної безпеки (там само) не захаращувати і не 
використовувати для складування матеріалів, устаткування тощо протипожежні 
відстані між будівлями, спорудами, майданчиками (п. 3 розділу ІІІ) оглядати групи, 
класи, кабінети, лабораторії, аудиторії, майстерні тощо після закінчення занять, уроків, 
усувати виявлені недоліки, зачиняти приміщення, знеструмивши електромережу (п. 18 
розділу ІІІ). Куточок пожежної безпеки в ЗДО. Зауважте! Усі працівники під час 
прийняття на роботу повинні проходити інструктажі з питань цивільного захисту, 
пожежної безпеки та дій у надзвичайних ситуаціях за місцем роботи (п. 3 розділу ІІІ). 
Учні та їхні батьки Учні: дотримують правил пожежної безпеки беруть участь у 
практичних тренуваннях, бесідах, вікторинах тощо. Батьки навчають дітей правил 
пожежної безпеки.

Повне або часткове копіювання будь яких матеріалів сайту, цитування, 
публікація їх анотованих оглядів допускаються лише з письмового дозволу редакції 
сайту.
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Анотація.У науковій статті досліджується діяльність служби охорони праці 

УМСА, її взаємодія із різними структурними підрозділами академії та перспективний 
план роботи служби на наступний рік
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поліпшення умов охорони праці, структурні підрозділи, порушення, нещасні випадки, 
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Служба охорони праці УМСА є невід’ємною частиною організаційної структури 
академії. Служба охорони праці Української медичної стоматологічної академії 
створена згідно з Законом України «Про охорону праці» для організації виконання 
правових, організаційно технічних, санітарно гігієнічних, лікувально профілактичних 
заходів, направлених на попередження нещасних випадків, професійних захворювань і 
аварій в процесі праці.

Згідно статті 15 Закону України «Про охорону праці» служба охорони праці в 
структурі академії віднесена до основних підрозділів та підпорядкована безпосередньо 
ректору Української медичної стоматологічної академії. 

Працівники служби в своїй діяльності керуються законодавством і нормативно
правовими актами України про охорону праці, колективним договором і нормативними 
актами по охороні праці, діючими в межах академії.

Служба охорони праці взаємодіє з усіма структурними підрозділами і 
спеціалістами академії, представниками профкому з питань охорони праці.



Працівникам служби охорони праці надано право видавати керівникам 
підрозділів обов’язкові для виконання приписи на усунення наявних порушень, 
зупиняти роботу обладнання у випадках порушень, створюючих загрозу життю або 
здоров’ю працівників, вимагати усунення від роботи осіб, які не пройшли навчання, 
інструктаж і перевірку знань та не мають допуску до відповідних робіт або не 
виконуючих вимоги нормативно правових актів з охорони праці.

Основні напрямки діяльності служби:

- розробка і організація виконання перспективних і поточних комплексних 
профілактичних заходів, направлених на досягнення встановлених нормативів і 
підвищення рівня охорони праці, усунення шкідливих і небезпечних виробничих 
факторів, попередження нещасних випадків на виробництві, професійних захворювань 
і інших загроз життю або здоров’ю працівників академії;

- контроль за організацією навчання і первинної, при прийомі на роботу, а також 
періодичної, під час трудової діяльності, перевірки знань працівниками академії з 
питань охорони праці. проведення вступного інструктажу всім поступаючим в 
академію на роботу;

- надання методичної допомоги у розробці внутрішньо академічних нормативів з 
питань охорони праці, а також підрозділам академії  в розробці і актуалізації інструкцій 
безпечної роботи по видам і професіям, їх реєстрація та облік;

- проведення внутрішнього аудиту охорони праці, санітарно гігієнічних і 
санітарно побутових умов. участь у роботі комісії з атестації робочих місць на 
відповідність нормативно правовим актам з охорони праці;

- контроль виконання працівниками академії вимог законів та інших 
нормативно правових актів з охорони праці, заходів розділу "охорона праці" 
колективного договору, а також актів охорони праці, діючих в межах академії;

- розробка пропозицій до розділу «охорона праці» колективного договору;

- організація періодичних медичних оглядів працівників академії, зайнятих на 
роботах із шкідливими і небезпечними умовами праці або таких, де є потреба 
професійного добору, а також осіб, молодших 21 року;

- розслідування нещасних випадків виробничого характеру, професійних 
захворювань і аварій в академії.

У перспективний план роботи служби охорони праці Української медичної 
стоматологічної академії входять наступні заходи, що впроваджуються протягом року:

Проводити вступний інструктаж з питань охорони праці з поступаючими на 
роботу в академію.

Проводити перевірки стану охорони праці в структурних підрозділах академії.
У складі комісії брати участь у розслідуванні нещасних випадків, професійних 

захворювань і аварій на виробництві, згідно постанови КМУ від 30.11.2011р. №1232 
«Деякі питання розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань і 
аварій на виробництві».

У складі комісії брати участь у проведенні атестації робочих місць за умовами 
праці працівників академії, згідно постанови КМУ від 1.08.1992р. №442 «Про порядок 
проведення атестації робочих місць за умовами праці» та Методичних рекомендацій 
для проведення атестації робочих місць за умовами праці, затверджених від 1.09.1992 
року постановою №41Міністерства праці України.

Збір інформації та підготовка звітності академії з охорони праці за 
встановленими формами.

Здійснювати контроль за забезпеченням працівників академії безплатним 
молоком за результатами атестації робочих місць.

Розробити проект розділу «Охорона праці» Колективного договору академії на 



2023р.
Розробити проект розділу «Охорона праці» Колективного договору академії на 

2027р.
Спільно з іншими підрозділами академії розробити Комплексні заходи щодо 

досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці та виробничого 
середовища, підвищення існуючого рівня охорони праці, запобігання випадків 
виробничого травматизму, професійних захворювань і аварій на 2020 2023 р.

Спільно з відділом кадрів академії складати Перелік категорій працівників, які 
підлягають попередньому (періодичному) медичному огляду, згідно вимог наказу 
МОЗУ від 21.05.2007р. №246.

На виконання вимог постанови КМУ від 26.10.2019 р. «Про порядок видачі 
дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування
машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки» укласти договір на 
проведення експертизи стану охорони праці та безпеки промислового виробництва 
УМСА з експертною організацією для отримання  Висновку експертизи.

На виконання вимог постанови КМУ від 26.10.2019 р. «Про порядок видачі 
дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування) 
машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки» подати необхідну 
документацію в Територіальне управління Держгірпромнагляду у Полтавській області і 
отримати Дозвіл на виконання робіт підвищеної небезпеки та експлуатацію 
устаткування підвищеної небезпеки.

Здійснювати контроль за проходженням періодичного медичного огляду 
працівниками академії.

Готувати проекти наказів з питань охорони праці.
Надавати методичну допомогу керівникам структурних підрозділів академії у 

розробці інструкцій з охорони праці, заходів, положень тощо.
Вести реєстрацію та облік видачі інструкцій з охорони праці академії.
Контролювати виконання приписів органів державного нагляду, служби 

охорони праці академії.
Провести капітальний ремонт приміщення служби охорони праці академії.
Улаштувати кабінет охорони праці академії стендами, плакатами тощо.
Здійснювати контроль за виконанням заходів, наказів, розпоряджень з питань 

охорони праці.
Здійснювати контроль за забезпеченням працюючих засобами індивідуального 

захисту, спецодягом, спецвзуттям та миючими засобами.
У складі комісії брати участь у розслідуванні нещасних випадків невиробничого 

характеру, згідно постанови КМУ від 22.03.2001р. №270 «Про затвердження Порядку 
розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру».

У складі постійно діючої комісії з перевірки знань з питань охорони праці 
проводити перевірку знань працівників академії з питань охорони праці.

Створення куточків охорони праці в гуртожитках академії.
Улаштування інформаційних стендів з охорони праці в головному корпусі, 

морфологічному корпусі, учбово лабораторному корпусі, будівлі АГЧ академії.
Проводити перевірку стану охорони праці з підготовки спортивно оздоровчого 

табору «Диканська дубрава» до роботи у літньому сезоні.
Спільно з відділом кадрів організовувати проведення навчання з питань охорони 

праці новоприйнятих та переведених на керівні посади посадових осіб академії.
Спільно з відділом кадрів академії складати Списки працівників академії, які 

зайняті на роботах із шкідливими та небезпечними умовами праці та Списки 
працівників академії, які зайняті на роботах із джерелом іонізуючого випромінювання 
(категорія «А») на проходження обов’язкового періодичного медичного огляду.



Погоджувати Списки працівників академії на проходження обов’язкового 
медичного огляду в міській санепідстанції м. Полтава.

Організувати на базі академії проведення чергового навчання і перевірки знань з 
питань охорони праці керівників підрозділів та фахівців, які пройшли навчання 
попередньому році.

Надавати інформаційно консультаційні роз’яснення працівникам академії щодо 
діючих нормативно правових актів з охорони праці.

Організувати проходження чергового навчання і перевірки знань з питань 
охорони праці ректора і першого проректора академії в Головному навчально
методичному центрі Держгірпромнагляду України м. Київ.

Пройти чергове навчання і перевірку знань з питань охорони праці в Головному 
навчально методичному центрі Держгірпромнагляду України м. Київ.

Спільно з юрисконсультом академії розглядати листи, заяви тощо працівників, 
що стосуються питань додержання законодавства про охорону праці.

Організувати проходження навчання і перевірки знань з питань охорони праці 
голови студентського парламенту та голови студентського профкому академії.
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Анотація.У статті описано зміст державної політики України у сфері охорони 

праці, проаналізовано сучасний стан охорони праці в Україні, визначено основні 
проблеми та шляхи створення належних умов праці на кожному робочому місці. 

Ключові слова:охорона праці, виробничий травматизм, професійні 
захворювання, управління охороною праці. 

Постановка проблеми. Україна проходить етап формування  економічних 
відносин у сфері праці, притаманних соціально ринковій моделі управління. Цей 
процес неминуче охоплює охорону праці як невід'ємну частину будь якого 
виробництва. Життя людини є найвищою цінністю, тому одним з головних обов’язків 
кожної країни є створення належних умов праці на кожному робочому місці, безпека та 
охорона праці.

Окремі аспекти системи охорони праці знаходять відображення в працях 
С. Волошиної, А. Іванова, Я. Кисельова та ін. Проблеми охорони праці в Україні 


